

Работа по профилактике суицидального поведения учащихся гимназии проводится в направлении формирования психоэмоционального благополучия, оздоравливающего и позитивного мышления у детей и подростков, укрепления психического здоровья в целом.

В гимназии сложилась система профилактических мероприятий, направленных на предупреждение суицидального поведения несовершеннолетних, в реализации которой принимают участие все участники образовательных отношений: педагогические работники, учащиеся, родители, инспекторы ОДН, специалисты КДН, специалисты здравоохранения.

В 2018 году проводилась большая диагностическая работа по изучению психоэмоционального благополучия (методика САН) учащихся 5-9 классов, подверженности учащихся сетевой зависимости и номофобии (4 и 6 классы), склонности к табакокурению и употреблению алкоголя (7 и 9 классы). Также постоянно отслеживается психоэмоциональное благополучие в семьях учащихся начальной школы (отсутствие жестокого обращения).

В гимназии организована деятельность психолого-медико-педагогического консилиума, который ведет плановую работу с учащимися, имеющими особые образовательные потребности и требующими особого внимания, с вновь принятыми гимназистами, нуждающимися в поддержке при адаптации в новом коллективе.

Педагоги-психологи проводят индивидуальную работу по запросам участников образовательных отношений по профилактике отклоняющегося поведения учащихся, оказанию психолого-педагогической поддержки учащимся, склонным к депрессивным состояниям.

В рамках учебного расписания с учащимися 8-х классов проводятся занятия по профориентации, формированию социальных навыков и навыков здорового образа жизни.

Большая работа проводится с педагогическим коллективом гимназии:

- консультации для вновь назначенных классных руководителей по психолого-педагогическим проблемам;
- психологическое просвещение педагогического коллектива, подготовка и проведение обучающего семинара для классных руководителей по психолого-педагогическим проблемам «Индикаторы суицидального риска»;
- методические рекомендации для педагогов начальной школы по выявлению и работе с детьми, подвергшимся жестокому обращению в семье;
- коррекция коммуникативных ошибок педагогов, профилактика нарушений педагогической этики.